

陳家齊任「港版淡馬錫」行政總裁 下周一履新

【大公報訊】金管局昨日宣布，助理總裁（貨幣管理）陳家齊已向該局請辭，將於10月9日離任。同時，有「港版淡馬錫」之稱的香港投資管理有限公司宣布，委任陳家齊出任行政總裁，任期為3年，將於10月9日履新。

陳茂波：熟悉市場 觸覺敏銳

香港投資管理有限公司董事會主席、財政司司長陳茂波說，陳家齊對金融市場，尤其是創投和私募投資環節有深入認識和豐富經驗，而且觸覺敏銳，對香港、內地及國際市場的情況熟悉，並與業界聯繫廣泛，業務交流密切。同時，陳家齊對特區政府及公營機構運作熟悉，善於建

立及帶領團隊全面落實目標，具備出色的管理和領導才能，深信在她的帶領下，香港投資管理有限公司將會提速發展，在推進目標產業發展的同時，為投資基金力爭回報。

金管局總裁余偉文表示：「自2010年加入金管局以來，陳家齊帶領私募市場團隊為外匯基金投資辦公室取得卓越成績，並盡心竭力維持香港金融和貨幣穩定及儲值支付工具和零售支付系統的穩健。我衷心感謝陳家齊的努力和貢獻，並祝願她在新崗位上一切順利，帶領香港投資管理有限公司積極推進香港的發展。」

陳家齊曾在港大修讀法律，據了解初期專打刑事案，後來加

入特區政府，出任過不同崗位，其後加入金管局工作13年，一路從投資經理升到助理總裁。陳家齊主攻外匯基金的長期增長組合，帶領團隊物色了不少另類投資機會。範疇包括基建、科技、醫療甚至能源，涉及的地域範圍除了歐美等成熟市場，她更積極探索投資內地的相關項目，並全力推動投資「一帶一路」的新興地區，有效地擴闊投資的網絡，透過不同的產業周期，拉高投資回報，長期增長組合的內部年回報率超過一成。

陳家齊曾在2004至2010年期間於特區政府任職政務主任，負責範疇包括民政、運輸以及財經事務。她現為世界經濟論壇全球未來負責任投資委員會聯席主席

及嶺南大學校董會成員，亦獲香港高等法院認許為大律師。

業界：傾交易的高手

有業內人士形容，陳家齊是「傾DEAL」（交易）高手，總之「貨要正、價要平」。別看她身形嬌小，據說「一埋枱傾DEAL，就變吃辣椒仔」。據悉，她還是武術高手，屬於南拳門派的蔡李佛拳，這個著名門派融合數家所長，剛柔、虛實、動靜並濟，着重實戰，攻防配合，變化多端，似乎同陳家齊的投資風格都有幾分相似。

港投資去年成立 規模620億

行政長官李家超2022年在施政報告宣布成立全新的香港投資

陳家齊履歷

年份	職位
2004年至2010年	特區政府任職政務主任
2010年	加入金管局成為儲備管理部經理
2012年	升任高級經理
2015年	升任分處主管
2018年	獲委任為外匯基金投資辦公室首席投資官（私募市場）
2020年	獲委任為助理總裁（貨幣管理）



►陳家齊下周一出任香港投資管理有限公司行政總裁一職。

管理有限公司，進一步用好財政儲備，促進產業和經濟發展，並加強與香港周邊內地城市的聯繫。香港投資管理有限公司把在「未來基金」下設立的220億元香

港增長組合、50億元大灣區投資基金、50億元策略性創科基金，以及新成立的300億元共同投資基金，歸一收納管理，總金額達620億元。

港打造國際人才中心 助灣區發展

澳洲會計師公會：宜強化聚集和培訓功能

特區政府於經濟復甦後，積極四周「搶人才」。澳洲會計師公會大中華區分會理事暨大中華區大灣區委員會主席、身兼廣東省政協委員彭富強接受《大公報》專訪時表示，「香港是國際金融中心、科研及創新中心和商貿中心。香港還有第四個品牌，便是國際人才港。而這個國際人才港更有吸引人才及輸出人才的功能，可協助大灣區吸引國際人才。」

大公報記者 邵淑芬

現時世界各地均在「搶人才」，包括南沙、前海、橫琴及香港都在「搶人才、搶企業」，希望企業落戶該區。香港與內地城市於這方面會否造成競爭呢？彭富強對此並不認同。

彭富強直言：「大家要明白香港是一個國際人才集中地，是吸引人才及培育人才的好地方。香港國際人才港的角色沒有人可以替代，在香港招攬的人才可以安排於大灣區工作，與大灣區內其他城市不存在人才競爭。」

「只要有足夠吸引力 人才就會來」

他分析稱：「國際高端人才會首先落戶香港，之後他可以參與到大灣區整體發展，如現時不少港資及國際企業均開始發展大灣區業務。至於大灣區內的大企業，亦為了國際化選擇在香港設辦公室，是以兩者之間人才是互動的。」

香港要做一個吸引、聚集及培訓人才的基地。彭富強坦言，過去三年，因嚴緊的出入境政策，令很多人才流失，亦有移民潮。但他認為，這只是短暫的人才流出，從過去歷史中亦可以看到，不少人移居後最終都會回流香港。「只要香港有足夠的吸引

力，確保香港成為全球最宜居就業的城市之一，人才就會回來。」

事實上，人才十分看重所在地方對他事業發展是否有幫助，若香港是整個大灣區招攬人才的代言人，來到香港即等於聯同大灣區合作，國際人才看到機遇，自然會來港。

粵港宜設科技製造業專委會

彭富強還提到，香港的科研成果缺乏應用場景，而內地企業則缺乏科研成果令他們升級轉型。「香港研發成功後，需要將成果產業化及做大規模，就需要內地龐大的市場；而內地企業產業化達到一定規模時，自然有更大的融資或上市需求，這時候又需要香港的金融服務，這就成了大灣區的內部循環。」他建議，粵港兩地可成立一個科技製造業專責委員會，將香港的高端科研成果，與內地企業連結起來。

他最後建議，大灣區應有一個明確的人才政策，如南沙早前的《廣州市南沙區境外職業資格認可清單》是好事，但其他城市政策又不同，令國際人才來大灣區發展時，要花更多時間及成本研究去哪個城市發展，礙礙人才到大灣區發展意欲。



▲彭富強稱，香港研發成功後，需要拓展內地龐大市場；企業達到一定規模，就需要在香港融資或上市，這就是大灣區內循環。

《廣州市南沙區境外職業資格認可清單》（會計稅務行業）

機構	資格
香港會計師公會	香港會計師公會會員
澳洲會計師公會	澳洲註冊會計師資格
英格蘭及威爾士特許會計師協會	英格蘭及威爾士特許會計師
英國特許公認會計師公會	ACCA會計師證書
美國註冊會計師協會	美國註冊會計師證書
澳門會計師專業委員會	澳門執業會計師或持有登錄證書會計師
香港稅務學會	註冊稅務師特許稅務師

大公報記者整理

企業增灣區投資 專業人士需求大

強強聯手

澳洲會計師公會的資格被列入最新公布的《廣州市南沙區境外職業資格認可清單》。澳洲會計師公會大中華區分會理事暨大中華區大灣區委員會主席彭富強表示，一項調查報告顯示，三分之二受訪者反饋，他們所服務的企業將在粵港澳大灣區增加投資，而投資和高機能的增加意味着帶動未來對專業人士有更高需求，《清單》機制能吸引更多人才。

澳洲會計師公會是全球最大的專業會計團體之一，在100多個國家和地區擁有超過17.2萬名會員，其中大中華地區的會員超過2.22萬名。澳洲會計師公會自1955年開始在香港開展業務，並於1989年在香港設立了辦事處。

為了讓會員能更深入地了解大灣區廣闊的市場前景和巨大的發展機遇，今年公會積極地部署了許多大灣區主題活動，例如開展主題研討會，介紹大灣區不同城市的優勢和營商環境。此外，通關恢復後公會馬上積極籌劃組織大灣區交流訪問團，實地參訪大灣區多個城市的企業，開展考察學習，讓會員掌握大灣區商業發展趨勢的第一手資料。

澳洲會計師公會主席Merran Kelsall和首席執行官Andrew Hunter更在今年6月底到香港進行了為期2天的訪問，對疫情後行業的發展、經濟狀況、科技創新等方面進行了解。



▲澳洲會計師公會在通關後，積極籌劃組織大灣區交流訪問團，實地參訪大灣區多個城市的企業。

南沙推境外職業資格認可清單

話你知

今年6月，南沙區舉辦境外職業資格認可清單政策發布會，發布《關於印發廣州市南沙區境外職業資格認可清單的通知》（簡稱《清單》）。

《清單》涉及先進製造、生物醫藥、數字經濟、生產性服務業、生活性服務業、海洋運輸等6大重點產業，包含146項境外職業資格證書。《清單》共篩選出146項境外職業資格證書，其中港澳台地區證書84項，外國證書62項；在此基礎上進一步篩選出13項含金量高、需求度廣的資格證書納入《南沙區高精尖缺境外職業資格清單》。

財經 Cafe

小米汽車搭載蘋果Apple CarPlay系統

【大公報訊】小米（01810）第一款電動車發展如火如荼，據報小米汽車已通過認證，將會支持藍牙5.2和蘋果Apple CarPlay系統，能直接讓車機系統連接，用戶利用iPhone手機設備進行導航路線、撥打電話及收發訊息等。

根據藍牙技術聯盟數據庫的信息顯示，小米汽車的藍牙產品代號為「MS 11」，並已基本確定小米汽車將會使用高通旗下座艙芯片，很大機會是高通旗艦芯片驍龍



▲說小米電動車盛傳搭載蘋果Apple CarPlay系統。

2995。

另外，日本通訊商KDDI表示，將在日本獨家銷售小米智能電視Xiaomi TV A Pro，分為32吋、43吋、55吋及65吋等4個型號，售價由3.278萬日圓（約1700港元）起。小米智能電視內置Google TV，43吋以上產品可播放4K影像。KDDI將於明年1月8日前，為Xiaomi TV A Pro舉行促銷活動，顧客最高可獲1.65萬日圓（約900港元）折扣優惠。

人歡迎。AlipayHK可在深圳使用後，深受港



還可以用AlipayHK付款搭深圳地鐵或深圳巴士

AlipayHK黃金周內地消費 高出佛誕假期近倍

【大公報訊】AlipayHK公布，十一黃金周（9月30日至10月2日）使用AlipayHK在內地消費交易金額，是佛誕假期（5月26日至5月28日）的近兩倍。

數據亦顯示，國慶首3日最多港人在深圳使用AlipayHK，其次是廣州及珠海。叫車及搭乘公共交通工具特別是深圳地鐵，是港人使用AlipayHK最多的場景，其次是餐飲及購物。

恒生推免佣股票計劃 吸年輕客

【大公報訊】為鼓勵年輕客戶開拓投資理財渠道，恒生銀行推出「SimplyStock」免佣股票投資計劃。

該計劃專為18至30歲用戶而設，月費30元，可透過包括恒生Mobile App、個人e-Banking或恒生「投資快」應用程式，免股票佣金、免證券保管費及存入費每月買賣首30萬元或等值交易額的港股、A股或美股。倘若當月沒有買賣股票，則不用繳付任何月費。該行近年率先推出「SimplyFund」小額投資的簡易基金平台，今年上半年的新增客戶人數按年增近60%。

港航推免費票 本月17日搶飛

【大公報訊】香港航空預告，將於10月17日推出免費飛「墩」住搶，機票由香港出發，以零票價購買指定航線經濟艙來回機票。

今次有關機票由香港國際機場「飛過世界鉅賞」活動送出，當中不包括相關稅項、附加費及其他收費，旅客須自行承擔一切相關費用。